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Ежегодный отчёт организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

(в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481 "О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей")

за 2016 год
областного государственного бюджетного учреждения 
«Елецкий детский дом-интернат для умственно отсталых детей»

	1. Информация об организации для детей-сирот, о задачах ее деятельности, об условиях содержания, воспитания и получения образования детьми в организации для детей-сирот

	Наименование учреждения
	Областное государственное бюджетное учреждение «Елецкий детский дом-интернат для умственно отсталых детей» (ОГБУ «Елецкий детский дом-интернат»)

	Учредитель
	Управление социальной защиты населения Липецкой области

	Дата создания
	Создано на основании решения Липецкого Областного отдела социального обеспечения Липецкого облисполкома  от 05.09.1957  № 139

	Свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ
	Основной государственный регистрационный номер (ОГРН) 1024800790563  от 28.10.2002г.

	Лицензия на медицинскую деятельность
	Лицензия № ЛО-48-01-001393 от 21.01.2016 г.

При оказании первичной, в том числе доврачебной, врачебной и специализированной, медико-санитарной помощи организуются и выполняются следующие работы (услуги):

1) оказание первичной доврачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по:

дезинфектологии;

лечебной физкультуре;

медицинскому массажу;

сестринскому делу в педиатрии;

физиотерапии;

2) оказание первичной врачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по педиатрии;

3)оказание первичной специализированной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по психиатрии, физиотерапии.
При оказании специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи организуются и выполняются следующие работы (услуги):

1)оказание специализированной медицинской помощи в стационарных условиях по диетологии.
При проведении медицинских осмотров, медицинских освидетельствований и медицинских экспертиз организуются и выполняются следующие работы (услуги):

1) проведение медицинских осмотров (предрейсовым, послерейсовым).

	Юридический и фактический адрес:
	399770 Липецкая область, город Елец ул. Л. Толстого, 79

	Режим работы
	Круглосуточно; администрации – с 8 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин., перерыв с 12ч. 00 мин. до. 13ч. 00 мин., выходные: суббота, воскресенье

	Официальный сайт в сети Интернет
	elddi.ru

	Адрес электронной почты
	elddi@bk.ru

	Телефон, факс
	Приемная 8(47467) 2-01-71, директор 8(47467) 2-74-52, бухгалтерия/факс 8(47467) 2-02-56

	Задачи деятельности учреждения
	Основной задачей учреждения является: предоставление социальных услуг детям-инвалидам от 4 до 18 лет и молодым инвалидам до 23 лет из числа воспитанников учреждения, достигших возраста 18 лет, с аномалиями умственного развития, нуждающимся по состоянию здоровья в уходе, бытовом и медицинском обслуживании, а также в социально-трудовой адаптации.

Видом деятельности учреждения является социальное обслуживание и адаптация детей с аномалиями умственного развития и молодых инвалидов.

Для реализации поставленных задач и целей оказываются следующие услуги: 

-социально-бытовые (предоставление площади жилых помещений согласно утвержденным нормативам; предоставление в пользование мебели согласно установленным санитарным правилам и нормам; обеспечение питанием в соответствии с утвержденными нормами; обеспечение мягким инвентарем (одеждой, обувью, нательным бельем и постельными принадлежностями) в соответствии с утвержденными нормативами; организация досуга и отдыха, обеспечение книгами, журналами, газетами, настольными играми; предоставление гигиенических услуг лицам, не способным по состоянию здоровья самостоятельно осуществлять за собой уход; отправка за счет средств получателя социальных услуг почтовой корреспонденции; помощь в приеме пищи (кормление); оказание помощи в организации ритуальных услуг);

-социально-медицинские услуги (выполнение процедур, связанных с наблюдением здоровья получателей социальных услуг; проведение оздоровительных мероприятий; систематическое наблюдение за получателями социальных услуг в целях выявления отклонений в состоянии их здоровья; консультирование по социально-медицинским вопросам; проведение мероприятий, обучающих здоровому образу жизни; проведение занятий по адаптивной физической культуре; оказание помощи в обеспечении по рецептам врачей лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения);

-социально-психологические услуги (социально-психологическое консультирование; психологическая помощь и поддержка получателям социальных услуг);

-социально-педагогические услуги (обучение практическим навыкам общего ухода за тяжелобольными получателями социальных услуг, получателями социальных услуг, имеющими ограничения жизнедеятельности, в том числе за детьми-инвалидами; социально-педагогическая коррекция, включая диагностику и консультирование; организация досуга);

-социально-трудовые услуги (проведение мероприятий по использованию трудовых возможностей и обучению доступным профессиональным навыкам; организация помощи в получении образования инвалидами (детьми-инвалидами) в соответствии с их способностями);

-социально-правовые услуги (оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг; оказание помощи в получении юридических услуг; оказание помощи в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг);

-услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности (обучение инвалидов (детей-инвалидов) пользованию средствами ухода и техническими средствами реабилитации; проведение социально-реабилитационных мероприятий в сфере социального обслуживания; обучение навыкам поведения в быту и общественных местах; оказание помощи в обучении навыкам компьютерной грамотности; оказание помощи в написании писем).

В целях реализации уставных задач, целей и видов деятельности учреждением осуществляются следующие основные мероприятия: 

-приём, воспитание и содержание получателей социальных услуг;

-уход за воспитанниками и организация физического развития с учетом возраста и индивидуальных особенностей,  воспитание получателей социальных услуг; 

-осуществление полномочий опекуна в отношении получателей социальных услуг, в том числе защита прав и законных интересов воспитанников; 

-деятельность по предупреждению нарушений личных

неимущественных и имущественных прав получателей социальных услуг; 

-консультативная, психологическая, педагогическая, социальная и иная помощь родителям получателей социальных услуг в целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах, лишения их родительских прав, а также в целях обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав; 

-создание условий доступности получения воспитанниками с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами услуг, предоставляемых учреждением; 

-оказание квалифицированной помощи в получении образования и коррекции имеющихся проблем в развитии; 

-организация, обеспечение и оптимизация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов, режима дня, рационального питания; 

-осуществление реализации индивидуальных программ реабилитации и абилитации детей-инвалидов; 

-организация отдыха и оздоровления получателей социальных услуг.

	Условия содержания и воспитания, получения образования детьми в учреждении
	В детском доме – интернате созданы комфортные условия пребывания, соответствующие установленным санитарно-эпидемиологическим и пожарным требованиям. Учреждение размещается в комплексе отдельно стоящих зданий, имеются теплые переходы. Комплекс зданий состоит из: административно-жилого корпуса № 1, жилого корпуса № 2, медико-реабилитационного корпуса, прачечной, гараж на 3 бокса, здание теплицы. Состояние зданий, в котором располагается учреждение, удовлетворительное; учреждение подключено ко всем коммуникациям; обеспечено телефонной связью; входы в здания оборудованы пандусами и поручнями. В жилых корпусах №1,№2, МРК (устройство тактильной плитки в коридорах и лестничных клетках, маркировка ступеней, установка кнопок вызова (3шт), установка тактильных табличек на входах, установка знаков доступности: 

- на входах на территорию,
- на зданиях,

- на помещениях).

Заключен договор с ООО «ВОГ» с целью создания социальной поддержки инвалидам по слуху через видеотелефонную диспетчерскую службу.
 Территория, прилегающая к учреждению, оборудована с учетом требований доступности для маломобильных получателей услуг. На входе есть возможность получения информации для лиц с нарушением функций зрения – соответствующие таблички. Прилегающая территория огорожена, благоустроена, озеленена и имеет:

- 4 въезда;

- площадки для отдыха, оборудованные скамейками, беседками,  столами;

- летнюю сцену;

- игровые зоны.

В учреждении имеются следующие помещения:

- административно-хозяйственные;

- спальни (из расчета 4 м2 на проживающего);

- душевые;

- санитарные узлы;

- помещения для приготовления и приема пищи;

- медпункт, изолятор;

- физиотерапевтический кабинет;

- помещения для осуществления реабилитационных мероприятий;

- помещения для лечебно-трудовой деятельности;

- помещения для культурно-бытового обслуживания (актовый зал);

- кабинет психологической разгрузки;

- кабинет ЛФК;

- кабинет массажа;

- кабинет развивающих игр;

- кабинет логопеда, психолога;

- методический кабинет;

- компьютерный класс.

Учреждение оснащено:

- мебелью и бытовым оборудованием в соответствии с численностью обслуживаемых граждан;

- кухонным и прачечным оборудованием;

- теле-, аудио-  и аудиотехникой;

- учреждение обеспечено 6 единицами  исправного автотранспорта;

-мягким инвентарем в соответствии с Постановлением  Липецкого  областного  совета  депутатов от 18.12.2014 г. № 1020-пс «Об утверждении норм питания и нормативов обеспечения мягким инвентарем получателей социальных услуг в организациях социального обслуживания Липецкой области»;

-учреждение обеспечено столовой посудой и столовыми приборами в полном объеме;

-компьютерный класс оснащен компьютерами, моноблоком, графическим планшетом, мультимедийным проектором, экраном на штативе, струйным принтером, сканером, системой беспроводной организации сети;

-в кабинете логопеда имеется зеркало настенное для групповой работы, зеркала маленькие для индивидуальной работы;

-кабинет ЛФК располагает велотренажерами, тренажерами для ходьбы и мышц рук, беговыми дорожками, степлером, тренажером-диском;

-кабинет массажа имеет массажный стол, набор для массажа «Помощник», массажные дорожки и диски;

-кабинет развивающих игр оборудован сухим бассейном, горкой, обручами, мягкими конструкторами, сенсорными мячами и ковриками, большими надувными мячами, мягкими модулями для занятий, теннисными столами и тренажерами;
-физиотерапевтический кабинет имеет УЗТ-1.01.Ф-аппарат для ультразвуковой терапии, «МИЛТА»- аппарат для магнитноинфрокраснолазерной терапии, «Алмаг» -аппарат для терапии низкочастотными, низкоинтенсивными магнитными полями; УВЧ-30 – аппарат для лечения магнитным полем УВЧ; УГН-1 – облучатель ультрафиолетовый для групповых облучений верхних дыхательных путей и уха; ОКН-11М и «Солнышко» - облучатель ртутно-кварцевый настольный для проведения общих и местных облучений ультрафиолетовыми лучами: ингалятор «Вулкан» - ультразвуковой ингалятор, «Омрон» - компрессорный ингалятор индивидуальный; «Меллон» - аппарат цветоимпульсивной терапии; «Второе сердце» - аппарат рефлексотерапии.

Охрану учреждения осуществляет собственная сторожевая служба. Помещения повышенной значимости оборудованы системой  охранной сигнализации, с выводом на централизованный пульт городского ОВД  и обеспечены круглосуточной охраной. Все помещения учреждения оборудованы:

-установками автоматической пожарной сигнализации, с выводами на центральный  пульт  и по теле-радио- канальной частоте на единый круглосуточный пост слежения городской пожарной службы;

-средствами извещения о пожаре;

-первичными средствами пожаротушения;

-медико-реабилитационный корпус  оборудован  2 пожарными кранами;

-системой видеонаблюдения.

В учреждении предоставляется пятиразовое питание в 2 смены в соответствии с физиологическими потребностями в зависимости от состояния здоровья обслуживаемых граждан.

Для организации досуга и физкультурно-оздоровительной работы проводятся культурно-массовые мероприятия для обслуживаемых граждан (праздники, концерты, встречи, выставки, спартакиады, походы  и т.п.).

Образовательный процесс в учреждении.  
В соответствии с рекомендациями ЦПМПК в целях реализации ФЗ от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" получатели социальных услуг обучаются в коррекционных образовательных учреждениях г. Ельца (МБОУ «Школа № 19» г. Ельца, ГБОУ «Специальная школа-интернат г. Ельца») согласно заключенным договорам о безвозмездном оказании образовательных услуг. В 2015-2016 учебном году в  МБОУ «Школа №19 г. Ельца» обучалось 16 детей. Успешно прошли итоговую аттестацию и получили свидетельства об обучении 2 воспитанника (Костомаров А. и Саинов Р.). В 2016-2017 учебном году в МБОУ «Школа №19 г. Ельца» были зачислены 4 воспитанника, поступивших в детский дом-интернат. В 2015-2016 учебном году в   ГБОУ Липецкой области «Специальная школа-интернат г. Ельца». обучались 78 детей. В 2016-2017 учебном году обучаются 80 человек.
Составлены индивидуальные планы развития и жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Дети, являющиеся членами одной семьи, Киприановы Екатерина и Надежда,  будучи сёстрами, проживают в одной группе.

Все дети в возрасте от 6 лет получают образование в близлежащих общеобразовательных учреждениях МБОУ «Школа №19 г. Ельца», в   ГБОУ Липецкой области «Специальная школа-интернат г. Ельца».

В соответствии с  заключениями  ЦПМПК обучение  воспитанников ведётся по адаптированной основной общеобразовательной программе (АООП) вариант 2 для детей с умеренной, тяжёлой и глубокой степени умственной отсталости и множественными комплексными нарушениями развития.  

Условия пребывания детей в учреждении отвечают требованиям законодательства Российской Федерации.

Материальное обеспечение детей, находящихся в учреждении, осуществляется на основе полного государственного обеспечения, включающего в себя предоставление им за время пребывания в организации бесплатного питания, бесплатных комплектов одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного общежития, бесплатных медицинского обслуживания и образования.

Организация  обеспечивает доступность для детей в приемлемой для них форме информации о правах ребенка, об уставе и о правилах внутреннего распорядка. Это информационные стенды, групповые уголки воспитанников (для читающих детей), беседы с соц. педагогом, педагогом-психологом.
Для прохождения профессиональной реабилитации  в ОГБУ «Реабилитационный центр «Сосновый бор» были направлены воспитанники: Нгуен О.В., Саинов Р.М., Шевченко А.С. для обучения по следующим специальностям: швея, оператор ЭВМ, фотограф.
      Воспитанники в количестве 11 человек на базе  нашего учреждения проходят обучение по дополнительной общеразвивающей программе. Занимаются в секции настольного тенниса областной детско-юношеской спортивно-адаптивной школы г. Липецка.

      Организация обеспечивает детям участие в конкурсах, олимпиадах, выставках, смотрах и массовых мероприятиях с учётом их возраста и состояния здоровья, психического и физического развития.

	2. Информация о численности воспитанников и их возрастных группах



	
	Всего – 130 получателей социальных услуг.

Отделение милосердия – 25 чел.

Отделение медико-социальной и социально-трудовой реабилитации детей-инвалидов – 79 чел.

Отделение психолого-педагогической помощи молодым инвалидам – 25 чел.

Дети-инвалиды в возрасте от 4 до 18 лет – 92 чел.

Инвалиды в возрасте от 18 до 23 лет – 38 чел.



	3. Сведения о численности, структуре и составе работников учреждения 



	
	Общее число работников по состоянию на 30.12.2016г. – 178 чел.

Администрация – 4 чел.

Специалисты и служащие – 18 чел.

Педагогический персонал – 38 чел.

Медицинский персонал – 74
Вспомогательный персонал - 44
Сведения о квалификации медицинского персонала:

I квалификационная категория – 6 чел.

II квалификационная категория -  3 чел.

Высшая категория – 9 чел.



	4. Информация о деятельности медицинской службы



	
	Медицинская деятельность в доме-интернате осуществляется на основании лицензии. Данная  лицензия позволяет осуществлять следующие виды медицинских услуг:  доврачебная медицинская помощь по диетологии, лечебной физкультуре, медицинскому массажу, физиотерапии, сестринскому делу в педиатрии, медицинским (предрейсовым, послерейсовым) осмотрам;  врачебная медицинская помощь по педиатрии, психиатрии.

Количество обеспечиваемых по списку 132 чел. В течение года прибыло в интернат 11 детей, выбыло – 6. Из них выбыло в другие интернаты – 3, домой -1 (под опеку), в связи со смертью – 2 Все воспитанники интерната в феврале прошли углубленный медицинский осмотр с проведением необходимого лабораторного обследования. На основании приказа «О проведении диспансеризации находящихся в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  всем детям до 18 лет была проведена дополнительная диспансеризация с проведением таких методов исследования как УЗИ органов брюшной полости, органов малого таза, щит.железы, ультразвуковое исследование сердца, ЭКГ, ОАК, ОАМ, кровь на сахар. По результатам диспансеризации, для уточнения диагноза были проведены консультации невролога, кардиолога, окулиста, нефролога. Все дети с выявленной патологией, взяты на диспансерный учет, получают необходимое лечение, наблюдаются педиатром дома-интерната и специалистами МУЗ ЕГДБ и  ГУЗ ОДБ.

Детям с заболеваниями органов пищеварения и эндокринной системы назначено дополнительное питание (мясные, овощные пюре, молочные и кисломолочные смеси).

С целью профилактики инфекционных заболеваний за год проведена следующая работа:

1. Флюорографическое обследование – 42 чел. (из 42 подлежащих).
2. Исследование мокроты на ВК -22 чел.
3. Постановка реакции Манту – 91 чел.
4. Консультировано фтизиатром - 11 человек.
5. Выявлено с «виражем» туберкулиновых проб - 1 человек.
6. Активных форм туберкулёза не выявлено.
7. Всем воспитанникам проведено исследование  на гельминты, крови на серомаркёры гемоконтактных гепатитов, с 15 лет кровь на RV.

8. В соответствии с национальным календарем дети получали профилактические прививки. Для исключения необоснованного расширения медотводов и наиболее рационального подхода к иммунизации детей с тяжелой сочетанной патологией, разработка тактики их вакцинации проводилась совместно с иммунологом МУЗ ЕГДБ.

Для специфической профилактики гриппа все воспитанники  и сотрудники привиты вакциной против гриппа. Неспецифическая профилактика осуществляется в настоящее время и включает в себя: ограничительные карантинные мероприятия, масочный режим, проведение влажной уборки с использованием дез.средств, озонирование и кварцевание помещений, использование поливитаминов, адаптогенов и фитотерапии.

	5. Информация о направлениях работы с детьми и взаимодействии с организациями и гражданами



	
	Воспитанники старше 18 лет временно проживают в учреждении. Плата за предоставление питания, мебели, площади не взимается.

Группы сформированы их детей разного возраста,  разного состояния здоровья, с учетом родственных связей. Численность детей в воспитательной группе 8 человек. У каждого ребенка имеется личное пространство: прикроватная тумбочка, шкафчик для одежды и обуви, личные вещи и игрушки. Помещения, в которых размещаются группы включают: спальную комнату, санузел, комнату для игр, занятий, отдыха. За каждой группой закреплены постоянные воспитатели. Перевод детей из одной группы в другую проходит только в интересах ребёнка. 

Учреждение  обеспечено дидактическими, развивающими, настольными  играми, конструкторами, пособиями  и оборудованием для индивидуальных и групповых занятий. Имеются  школьно-письменные принадлежности, классные доски, учебники.  Для занятий и отдыха используются мягкая игровая комната, тренажерный зал, теннисный стол (2 шт.), теннисные тренажёры, футбольное поле, спортивный инвентарь (мячи, скакалки, велосипеды, ролики, обручи и т.д.), сенсорная комната, кабинет ЛФК, уличные игровые площадки, актовый зал, летняя сцена.

Организация для детей-сирот обеспечивает комфортные условия для посещения ребенка лицами, желающими усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка.   Для этого имеется  комната посещений, актовый зал, беседки на территории, обеспечение ТСР,  работа соц.педагогов по восстановлению родительских прав.

       Учреждение обеспечивает ознакомление лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, получивших в установленном порядке направление на посещение ребенка, с личным делом ребенка, а также проведение консультаций с медицинским работником, педагогом-психологом и другими работниками. При обращении по вопросу усыновления (удочерения) будет создаваться индивидуальный график посещений. 

За 2016 г.г. восстановлены в родительских правах – 10 чел. Одного ребенка забрали в семью.

      В целях обучения работников  организации современным технологиям работы по комплексной реабилитации и защите прав детей, профилактике жестокого обращения с детьми в 2014 году пять педагогов прошли обучающие мероприятия в организации дополнительного профессионального образования Липецкой области «Институт развития образования» по  программе первичной профилактики для детей старшего подросткового возраста «ЛадьЯ – В ладу с собой».

Организация воспитания детей строится с учётом их индивидуальных особенностей. Режим дня, обеспечивающий рациональное сочетание воспитательной и образовательной деятельности, а также общественно полезного труда и отдыха, составляется с учетом круглосуточного пребывания детей в организации для детей-сирот и учитывает участие детей в проведении массовых досуговых мероприятий, включая личное время, предоставление возможности самостоятельного выбора формы проведения досуга с учетом возраста и интересов детей.

В целях защиты прав и законных интересов детей организация для детей-сирот взаимодействует с органами опеки и попечительства, органами, осуществляющими управление в сфере образования, органами управления в сфере здравоохранения, органами социальной защиты населения и иными органами, организациями и службами.

        В каникулярный период  отдых и оздоровление осуществляется в соответствии с утверждёнными руководителем учреждения планами: культурно-досуговой деятельности, физкультурно-оздоровительных мероприятий,  патриотическому воспитанию и социальному туризму.

В 2016г. педагогическим персоналом была разработана и внедрена программа коррекционной направленности «Воспитание, социально-трудовая реабилитация и адаптация детей с умственной отсталостью» (цель: эмоционального и социально-адаптивного поведения ребёнка с ОВЗ, формирование  позитивных качеств, развитие познавательной активности адекватной структуре дефекта, развитие  способности к посильным видам трудовых операций и трудовой деятельности).

Воспитательные мероприятия построены по нескольким основным направлениям:

- Физкультурно-оздоровительная работа.

- Досуговая  деятельность.

- Социально-бытовая ориентировка.

- Хозяйственно-бытовой труд.

- Ручной труд.

- Самообслуживание.       
В отделении медико-социальной и социально-трудовой реабилитации хозяйственно – бытовой труд,  как простой и доступный вид практической деятельности,  содействует общему развитию детей с глубокой умственной отсталостью. В состав работы входит сообщение необходимых знаний и формирование практических умений и навыков по бытовому труду. С детьми детально обрабатываются все трудовые операции. Основная воспитательная задача по данному разделу работы - привитие воспитанникам навыков самостоятельности.

Цель: формирование положительного отношения к труду.

Задачи: 

-охрана и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;

-привитие навыков хозяйственно – бытового труда;

-расширение доступных представлений о труде взрослых и результатах их     работы;

-воспитание интереса к трудовым действиям;

-стимулирование познавательного, социально – коммуникативного и физического развития детей в различных видах детской деятельности.

Методы и формы работы: совместная трудовая деятельность, беседы, игры, практикумы.
Физкультурно-оздоровительные мероприятия включают в себя ежедневные гигиенические процедуры, закаливание, подвижные игры, динамические минутки, проведение вариативных видов утренней гимнастики, физкультурные занятия по расписанию, спортивные мероприятия, соревнования, подвижные игры, экскурсии. Проводятся тематические беседы о здоровом образе жизни,   выполняются комплексы общеразвивающих упражнений, упражнений для профилактики нарушений осанки,  плоскостопия, комплекс дыхательных упражнений для профилактики ОРВИ. Традиционными физкультурно-оздоровительными мероприятиями являются Дни здоровья, тематические спортивные праздники, спортивно-танцевальные флешмобы, турниры по настольным играм, участие в ежегодной  спартакиаде среди клиентов стационарных учреждений социального  обслуживания Липецкой области,  в областных Паралимпийских играх. 

Досуговая деятельность направлена на:

- изучение правил общения в различных сферах жизнедеятельности;

-формирование умения ориентироваться в окружающей среде;

-включение ребёнка-инвалида в сеть массовых коммуникаций;

-интеллектуально-познавательную деятельность активного (библиотерапия) и пассивного характера (просмотр телевизора, рецептивная музыкотерапия).

Кружковая и клубная деятельность включает в себя:

-концерты художественной самодеятельности;

-выставки изобразительного и прикладного искусства;

-занятия театральной студии «Сказочная страна»;

-работу декоративно-прикладного творчества (квиллинг, бисероплетение, папье-маше и др.);

-поездки и экскурсии (театр, музей, кинотеатр, городские и областные мероприятия);

-участие во Всероссийских, в том числе дистанционных, конкурсах и фестивалях.

Социально – бытовая ориентировка направлена на практическую подготовку  к решению различных жизненных задач, и учитывает, что дети не имеют соответствующей современным социальным нормам модели для подражания, так как живут в условиях дома – интерната. 

Цель: развитие социальной компетенции у детей с особыми  потребностями и подготовка их к  жизни в социуме.

Задачи:

-формирование у воспитанников  знаний и умений, способствующих социальной адаптации;

-формирование механизмов стрессоустойчивого поведения как основы психического здоровья ребёнка и создание условий для социально-психической адаптации; 

-развитие коммуникативной функции речи как направленное условие социальной адаптации детей с умственной отсталостью; 

-освоение теоретической информации, а также приобретение бытовых навыков;

-развитие умений, необходимых детям с особыми  потребностями для осуществления своей жизнедеятельности;

-повышение уровня познавательной активности и расширение объёма имеющихся знаний и представлений об окружающем мире;

- воспитание познавательных качеств личности.

Методы и формы: беседа, рассказ, наблюдение, игра, экскурсия, практикум, викторина.

Занятия по  ручному труду направлены на   развитие конструктивных способностей, полезных практических навыков и ориентировки, формирование интереса к работе, готовность справиться с ней, умение оценивать свои возможности, стремление выполнить работу как можно лучше (прочнее, аккуратнее, позволяют корригировать нарушения психических функций).

Ручной труд включает: лепку, аппликацию, конструирование, работу с природным материалом, нетрадиционным материалом.

Цель: развитие у детей трудовых умений и навыков, формирования представлений о предметах и явлениях окружающей жизни.

Задачи:

-формирование умений выполнять практические задания по ручному труду в доступной для них форме;

-коррекция интеллектуальных и физических недостатков  с учётом  психофизических возможностей детей;

-освоение  практических навыков и умений работы с природным, бросовым материалом, тканью и другими материалами;

-воспитание положительных качеств личности  воспитанника (трудолюбия, настойчивости, умения работать в коллективе);

-коррекция нарушений мелкой моторики пальцев и кистей рук;

-формирование умения ориентироваться в задании.

Формирование навыков самообслуживания решает задачи расширения представлений и знаний детей об окружающих вещах, сенсорного восприятия, развитии речи, тонкой моторики и зрительно-моторной координации, а также умения выполнять действия по подражанию и словесной инструкции, ориентироваться на образец, соблюдать определенную последовательность действий.

Цель: достижение максимально возможных положительных результатов самообслуживания себя для обеспечения бытовой независимости.

Задачи:

 -привитие детям навыков самостоятельности, изжитие тенденции к иждивенчеству в посильных для детей задачах по самообслуживанию;

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​-целенаправленная подготовка к взрослой жизни, снижение уровня опеки со стороны близких и окружающих людей, а так же формирования для каждого ребёнка максимального уровня самостоятельности. 

  В учреждении разработаны следующие программы и технологии для предоставления социального обслуживания: «Маленькие ступеньки», цель которой ранняя педагогическая помощь детям с отклонениями в развитии; «Цветик-семицветик» для создания условий естественного психологического развития; Коррекция СДВГ (синдрома дефицита внимания и гиперактивности)  для снижения негативных проявлений в поведении агрессивных и гиперактивных детей; «Удивляюсь, злюсь, боюсь, хвастаюсь и радуюсь» для развития эмоциональной сферы, коммуникативных навыков; «Все мы люди» для развития коммуникативных навыков, расширения возможности общения в современном обществе через преодоление барьеров в общении; «Тропинка к здоровью» для стимулирования и активизация мышечного тонуса; «Воспитание и обучение детей с тяжёлыми нарушениями речи» для преодоления речевого нарушения; «Логопедическая работа в коррекционных классах».
В работе воспитателей используются современные коррекционные технологии: формирование основных социальных навыков детей – инвалидов, личностно-ориентированные, игровые, здоровьесберегающие, КТД (коллективно — творческая деятельность), технологии нравственного воспитания, педагогической поддержки, музыкотерапии,  трудотерапии (общеукрепляющая или тонизирующая, восстановительная и ориентировочная).
Культурно-досуговая деятельность осуществляется в процессе развлечений, праздников, работы ребёнка с художественным материалом. Цель:  развитие творческих способностей детей, обеспечение всестороннего и гармонического, эмоциональная отзывчивость, расширение кругозора и социализации в обществе. Реализуются следующие направления:
· «Весёлые нотки». Цель: развитие музыкально-певческих навыков, основ сценического поведения детей с различным диагнозом.

· «Хореографический». Цель: совершенствование двигательной активности, повышение жизненного тонуса, формирование эмоциональной сферы, развитие моторной памяти.

· «Сказочная страна» (театральная студия). Цель: стимулирование речевой активности, развитие умения подражать персонажу.

Осуществление всех направлений реабилитации получателей социальных услуг в отделении психолого-педагогической помощи молодому инвалиду происходит в рамках ИППСУ и ИПРА.   Основной целью работы отделения ППпМИ является максимально возможная социальная адаптация воспитанников и включение их в посильную  и, по возможности, продуктивную деятельность, а также профилактика  иждивенческого поведения. В связи с этим, содержание и организация реабилитационного процесса, формы и методы работы подчинены задачам адаптации ко взрослой жизни и интеграции инвалидов в общество, имеют теоритическую и практическую направленность. 

Под руководством педагогов были подготовлены и проведены  тематические беседы-презентации, просмотры  документальных и художественных  фильмов,  викторины, выставки  и конкурсы, участие в фестивале художественной самодеятельности «Любимые песни любимых кинофильмов».          В рамках взаимодействия между стационарными учреждениями в ОГБУ «Дом-интернат для престарелых и инвалидов» был организован показ театрализованного представления «Морозко». 

В рамках социального туризма совершаются пешие прогулки и выездные экскурсии в общественные места: музей народных ремесел, кинотеатр, драматический театр, цирк, зоопарк. Экскурсия в художественный отдел краеведческого музея была посвящена теме «Малый город, большая история», где ребята узнали много нового о Ельце. 

В рамках экологического туризма был проведён День здоровья «Путешествие в мир природы». Ко дню защитника Отечества прошли соревнования и игры на свежем воздухе «Богатырские потехи», а также  проведены беседа-презентация «Защитники земли русской» и информационно-познавательная программа «Великие исторические победы русского народа», участие в беседе-презентации «Тема Великой Отечественной войны в литературе, музыке, искусстве».

К 80-летию ГИБДД прошла игра-конкурс - соревнование «Дорожная азбука», где воспитанники показали знание правил дорожного движения.

В День Государственного флага России была проведена беседа-презентация.

В декабре прошёл концерт, посвященный Международному Дню инвалида  «От сердца к сердцу». 

Год завершился новогодним представлением «Щелкунчик на новый лад».

Организация досуга и отдыха. Клубная деятельность и кружковая работа. 

Социально - бытовая услуга реализуется программой «Калейдоскоп» (ручной труд и декоративное оформление быта) и мероприятиями по клубной деятельности.

Программа «Калейдоскоп» обеспечивает возможность освоения  получателями социальных услуг  различных технологий по декоративно-прикладному творчеству и включает в себя следующие модули: «Ковровая вышивка», «Бумажное королевство» (бумагокручение, квилинг, торцевание),  «Волшебная бусинка» (бисероплетение), также программа была дополнена новым модулем «Радуга» (элементарные виды деятельности по ИЗО и ручному труду). Ознакомление с новыми техниками: точечная роспись, лоскутное плетение, папье-маше и ниткография.
Регулярно ребята занимаются в театральной студии, где развиваются их творческие способности. Участники выступают не только в роли актеров, но и  изготавливают декорации.

Проведение мероприятий по использованию остаточных трудовых возможностей.

Для осуществления деятельности по программе трудовой реабилитации составляется график работы трудовых бригад. Каждый вид хозяйственно-бытового  труда  включает в себя не только ознакомление  и соблюдение правил техники безопасности, но и  практическую деятельность.

На основании проведенного анкетирования в информационно-рекомендательных картах клиентов были разработаны приоритетные направления трудотерапии. С учетом рекомендаций специалистов учреждения  сформированы 5 трудовых бригад: швейная мастерская, прачечный цех, пищеблок, уборка помещений, уборка территории. 

Уборка помещений и территории рассматривалась как подготовка к возможной перспективе применения навыков и умений при выполнении работы в качестве уборщика или дворника. 

В прачечном цехе молодые инвалиды наблюдали за процессами  ручной и машинной стирки, глажения белья на гладильной машине, учились выбору моющих средств, сортировке  и складыванию белья.

На пищеблоке воспитанники  непосредственно обучались сервировке, обращению и функциональному использованию  кухонной посуды, знакомились с процессом приготовления пищи.
Группа, занимавшаяся в швейной мастерской, осваивала технику вышивки «Изонить», доступные операции работы с нитками, тканью с использованием различных инструментов. 

Обучение пользованию средствами ухода и техническими средствами реабилитации.

Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала реализовывались на индивидуальных занятиях по обучению пользованию средствами ухода и техническими средствами реабилитации.

Обучение навыкам самообслуживания, поведения в быту и общественных местах

Повышению коммуникативного потенциала способствует проведение физкультурных и оздоровительных мероприятий. Согласно программе «Школа здоровья» ежедневно проводятся утренняя зарядка, где воспитанники выполняют поочередно роль инструкторов, и спортивные часы, на которых отрабатываются комплексы общеразвивающих и  дыхательных упражнений, а также комплексы   для профилактически нарушений осанки, плоскостопия, ОРВИ. Стимуляция ЗОЖ дополняется регулярным проведением  мероприятий на свежем воздухе: прогулки, игровые и развлекательные программы, были организованы соревнования по спортивным играм (аэрохоккей, шашки, теннис и др.)

Традиционными являются пешие прогулки и экскурсии в «зеленые зоны» города. 
Занятия по социально – бытовой ориентировке проводились по программе «Перспектива». Ребята  получали знания о разнообразных сферах жизни и деятельности человека, приобретали теоретические и практические умения, позволяющие им адаптироваться в быту и социальной среде. Большое внимание уделялось формированию у воспитанников основ здорового образа жизни, правил личной гигиены и соблюдения режима дня. Также  на занятиях по социально-бытовой ориентировке они  познакомились с различными видами транспортных средств и правилами безопасного поведения на дорогах и в транспорте;  основными видами магазинов и правилами совершения покупок;  средствами связи и правилами почтовых отправлений; видами медицинской помощи. На теоретических занятиях закрепляли знания о культуре поведения в общественных местах, а также знакомились с санитарно-гигиеническими требованиями к процессу приготовления пищи, с правилами сервировки стола на занятиях по кулинарии. 

Программа по СБО была дополнена разделом «Семья», где молодые инвалиды узнали о семейном укладе, быте. Для формирования представления о семейных традициях было проведено «Масленичное чаепитие».

Была продолжена работа по программе хозяйственно-бытового труда «Все работы хороши». На занятиях инвалиды молодого возраста получают первоначальные профессиональные  знания, учатся пользоваться трудовым инвентарем, бытовыми приборами, знакомятся с техникой безопасности выполнения различных работ.

Психологическая помощь и поддержка

Все продиагностированные воспитанники были разделены на две группы. Коррекционные мероприятия с каждой группой длились в течение шести месяцев. Для каждого был разработан индивидуальный маршрут социально-психологического сопровождения, с учетом нарушений ВПФ, эмоциональной, моторной сфер и индивидуальных возможностей.   Было выбрано несколько реабилитационных направлений: коррекция социально-эмоциональной сферы, формирование активного общения, коррекция общей и мелкой моторики, коррекция внимания и волевого компонента, коррекция личностных и поведенческих проблем, коррекция познавательной сферы и совершенствование сенсорно-перцептивной деятельности, коррекция и развитие зрительных, слуховых и тактильных ощущений. В течение года проводились подгрупповые и индивидуальные коррекционные занятия. Занятия проводились в игровой форме, с использованием элементов арттерапии, сказкотерапии, пальцевых игр, психогимнастики, тренингов.

Особое внимание в работе уделялось профилактике вредных привычек и формированию навыков ЗОЖ. Проведены профилактические занятия: «Курить здоровью вредить», «Умей сказать нет», презентация «Имею право знать», тренинг «Твоя цель – твой успех», игра - лекция «Друзья здоровья».

    
 Социально – психологическое консультирование
Консультирование выполнялось с учётом проблем воспитанников. Консультирование проходило в тесном взаимодействии с выполнением психоразвивающих и психокоррекционных задач. 

Социально-психологическая диагностика

Диагностическая работа проводилась с целью составления социально-психологического портрета воспитанников; определение путей и форм оказания помощи, испытывающим трудности в общении; выбор средств и форм психологического сопровождения воспитанников в соответствии с присущими им индивидуальными особенностями, зоной ближайшего развития, поведения и общения.  

Для обследования были выбраны диагностические методики: «Чего не хватает на этих рисунках?», «Узнай кто это», «Нелепицы», «Времена года», «Исключение лишнего», «Узнай картинку», «Назови слова», проективные методики «Чувства человека», «Кактус», «Дом, дерево, человек».
В целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг учреждение  взаимодействует с органами социальной защиты населения, учреждениями здравоохранения, учреждениями образования, органами опеки и попечительства, органами местного самоуправления.

В целях реализации мероприятий, направленных на совершенствование деятельности по воспитанию, обучению, развитию и социальной адаптации получателей социальных услуг, учреждение взаимодействует с негосударственными некоммерческими благотворительными фондами, а также отдельными гражданами-добровольцами, волонтерами (регулярно на базе учреждения организуются встречи с ЛО БОО  «Точка опоры»      и   АНО ЦСИ     «Гражданский вызов» 
г. Липецк).
В целях оказания содействия в функционировании организации, улучшения качества работы, повышения эффективности расходования бюджетных средств создан попечительский совет.

     Организация на своём сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (сайт учреждения  http://elddi.ru)  постоянно размещает информацию о своей деятельности:

-об организации, о задачах её деятельности, об условиях содержания, воспитания;

-о численности воспитанников;

-о численности, структуре и составе работников организации;

-о направлениях работы с детьми и взаимодействии с организациями и гражданами.

       В средствах массовой информации были размещены видеоролики: Международный день защиты детей (ежегодно), Смотр территории, «Дом особого назначения»,

«Куклотерапия, как альтернатива вредным привычкам».
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Yypenurenn VIipasIieHre COLMATBHOMN 3alATHI Hace ieHks J Tunerkoi oGnacTv
[arta co3nanus Cosmano Ha OCHOBAHMM pellieHust JIMMEIKoro OONACTHOIO  OTJeNA
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JIuneHsus Ha JIvmersusa NeJI048-01-001393 or 21.012016 1.
MEIUIHHCKYIO IeSTeTbHOCTh [lpy OKesanHuM TEPBHYHOH, B TOM YK/ JOBpa4eOHOM, BpadeOHOH H

CHCIMAT3APOBAHHOM, ~ MEIMKO-CAHATAPHOM ~TOMOLIM  OPraHM3ylOTCs U
BBITOJHSFOTCS CTICTYFOLIHE PAOOTHI (YCITYTH):

1)oKasanye TIEpBHYHON JNOBpa4eOHOM MEMKO-CAHUTAPHOH TIOMOII B
amMOYTIATOPHBIX YCTIOBHSIX. TIO:

JE3MH(EKTOIIOT VM,

TieueOHO (HBKYTIBTYPe;

MEIMILIMHCKOMY MACCaXKY,

CECTPHHCKOMY JIeJTy B IISIUATPHL,

(rroTeparmY;

2)oKezanKe TIEPBAYHON BpAueOHOW MEIMKO-CAHMTADHOH TIOMOLM B
aMOYTIATOPHBIX  YCJIOBHSIX TIO TIEIMATHI

3)oKasaHvE EPRIYHORH CIEMATBAPOBAHHON MEMKO-CAHHTAPHOM TIOMOLIA





